



Monseñor Marcos McGrath, de Panamá

“Media autorización” del Vaticano a ejército de EU

Los Angeles, Dic. 28 (UPI). El embajador del Vaticano en la ciudad de Panamá autorizó “a medias” al ejército de E.U. para tomar “todas las medidas necesarias” si el Gral. Noriega llega a tomar rehenes para su huida del país, según se informó hoy.

De acuerdo a un documento conocido hoy, existe un plan para liberar a los empleados de la embajada que pudieran ser tomados como rehenes por el Gral. Noriega o por las otras personas que están refugiadas en la Nunciatura papal.

El arzobispo de Panamá, reverendo Marcos McGrath, dijo en una entrevista con una cadena de televisión que ayer se enteró de la existencia del memorándum.

“Es una nota preventiva en caso de que haya alguna medida por parte de Noriega o de sus fieles” para tomar rehenes, señaló McGrath.

Un funcionario de E.U. interpretó la autorización como una invitación al ejército norteamericano para ingresar a la embajada y capturar a Noriega, pero otro funcionario advirtió que “no significa que podemos entrar cada vez que lo deseamos” y dijo

que era una “autorización a medias”

Según el periódico, la petición fue presentada en la forma de un memorándum firmado por el nuncio papal, Arzobispo José Sebastián Laboa, y está fechada el 26 de diciembre, dos días después de que Noriega y varios de sus leales se refugiaron en la embajada del Vaticano.

De acuerdo al diario, el documento declara que: “En el caso de que (una aparente referencia a Laboa) o algún otro miembro del personal de esta embajada sea tomado como rehén por una o un grupo de personas, autorizo al ejército de E.U. a tomar todas las medidas que juzgue necesarias para liberar a los rehenes. Debe ser evitado cualquier daño a los rehenes”.

El diario indicó que tres altos funcionarios del gobierno de E.U. confirmaron la autenticidad del documento. Empero, un funcionario destacó la diferencia entre la “autorización” por escrito de Laboa y la necesaria autorización presidencial que necesitarían las fuerzas estadounidenses para intentar un rescate.

Endara pide al Papa no darle refugio a Noriega

Washington, Dic. 28 (Reuter). El nuevo presidente panameño Guillermo Endara pidió al Papa que la Santa Sede deje de brindar refugio al ex hombre fuerte Manuel Antonio Noriega, de modo que éste pueda ser arrestado por las fuerzas estadounidenses, informó hoy el diario “Washington Post”.

Noriega, reclamado por los Estados Unidos, donde está acusado de participación en el tráfico de drogas, encontró refugio en la nunciatura vaticana de la ciudad de Panamá tras la invasión norteamericana.

Un representante del gobierno de Endara entregó al “Washington Post” copia de una carta dirigida al papa Juan Pablo II, en la que el nuevo presidente dice que entregar a Noriega podría servir para salvar vidas de panameños.

“Dada la actual situación, en cuanto Noriega salga de la Nunciatura estará en manos de tropas de los Estados Unidos que garantizarán su seguridad y presumiblemente lo entregarán a la justicia para que responda por los delitos comunes y despreciables de los que se lo acusa en ese país”, dice Endara en la carta.

“A nuestro juicio, esta solución salvaría vidas inocentes de panameños”, continúa el texto. Noriega “ha creado en la población la idea de que a través de sus prácticas de magia negra, su brutalidad y vulgaridad, podría triunfar siempre sobre sus enemigos”.

“Su capacidad para seguir eludiendo la justicia, refugiándose en la Nunciatura, ha contribuido a fortalecer ese mito y ha inspirado a sus partidarios terroristas para continuar sus prácticas criminales”, señala la carta.



DE LAS MEJORES DEL AÑO. Sin procedencia, Dic. 28 (Reuter). En esta foto de archivo (mayo 10 de 1989), el ahora vicepresidente de Panamá, Guillermo Ford, es golpeado salvajemente por un partidario del Gral. Noriega. La foto está seleccionada por Reuter entre las mejores del año.



Ubicación de embajada vaticana en Panamá

EU envía 698 toneladas de alimentos a Panamá

Washington, Dic. 28 (Reuter). El Departamento de Defensa de los Estados Unidos dijo que enviaba hoy a Panamá 70 toneladas de alimentos deshidratados, listos para consumo.

Una partida inicial de 698 toneladas de alimentos había sido aerotransportada el pasado martes, para abastecer tropas norteamericanas y a panameños desplazados por los acontecimientos desde que los Estados Unidos invadieron a ese país centroamericano.

Los 24,000 soldados en Panamá, la mitad de los cuales fueron trasladados el pasado miércoles

para la invasión, continuaban buscando a “altos funcionarios de las Fuerzas de Defensa panameñas, procurando garantizar servicios esenciales y neutralizar cualquier sector que ofreciera resistencia”, dijo el Pentágono.

Un documento de ese organismo expresó que “Panamá se encuentra en las primeras etapas de un retorno a la normalidad”, reanudando los trabajadores sus actividades tras el feriado navideño, mientras que comienza a arribar asistencia humanitaria.

El grueso del esfuerzo militar norteamericano

apunta ahora hacia la reconstrucción de un nuevo sector militar que reemplace a las Fuerzas de Defensa panameñas que habían quedado por lo general destruidas, y restablecer los servicios públicos que habían quedado interrumpidos después que ocurriera el derrocamiento del general Manuel Antonio Noriega.

La primera partida de las 698 toneladas de suministros de comida de emergencia —frijoles, arroz, café, harina, azúcar, aceite de cocina y leche en polvo—, comenzó a llegar el martes anterior.